

国家投资1亿支持自治区中医医院建设

新报讯(记者 王树天)记者从自治区发改委了解到,为加快推进自治区中医医院建设,国家下达自治区

成立70周年献礼项目2017年中央预算内投资计划1亿元,支持自治区中医医院医技及住院综合楼项目建设。

据介绍,自治区中医医院项目位于中山东路街道团结社区,该项目是自治区成立70周年献礼项目,属于民生工程。该项目

是一所集中医疗、教学、科研、制剂为一体的三级甲等医院,总建筑面积5.53万

平方米,总投资4.01亿元,目前已完成投资2.28亿元。下一步,自治区发改委将抓紧督促项目单位加快投

资计划执行和项目建设进度,更好发挥投资效益,确保项目在自治区成立70周年庆典活动前如期完工。

大手拉小手 共迎“地球日”

新报讯(记者 牛天甲)4月22日是第48个世界地球日。4月21日,由呼和浩特市科学技术协会、内蒙古科学技术普及学会主办的大手拉小手“地球日”科普活动在内蒙古师范大学举行。来自呼和浩特市南门外小学等学校的小学生们通过近距离观看大学生展示环保科技作品,开阔了眼界,拓展了思维。



在活动现场,大学生们一边进行污水处理实验,一边讲解水污染的危害和污水处理的方法,让小学生们意识到保护环境刻不容缓,保护环境应该由自己做起。随后,在大学生们的示范指导下,小学生们也自己动手进行污水处理实验。

小学生们还观摩了内蒙古师范大学大学生直通挑战杯的获奖作品——灭火机器人的灭火演示。

今日起3天 我区仍有雨

新报讯(记者 马丽侠)近日,我区频繁出现风沙雨雪降温天气,局地出现霰现象,给居民的生产生活带来不利影响。

4月16日以来,我区大部地区一直在黄风笼罩中度过。伴随大风,我区多地还出现降水天气。预计22~24日3天,全区还将有降水降温天气。其中,锡林郭勒盟东北部、兴安盟西北部、呼伦贝尔市大部有小雨、雨夹雪或小雪;中东部偏北地区4~5级偏北风;中部偏北和东北部地区气温下降6摄氏度左右。各主要城市的日最高气温都难超过15摄氏度,部分地区的最高气温甚至会降至10摄氏度以下。

享受阅读

4月21日,呼和浩特市南门外小学学生正在阅读课外书。当日,在第22个“世界读书日”到来之际,内蒙古图书馆与呼和浩特市南门外小学共同举办了“内蒙古图书馆南门外小学分馆”授牌仪式暨“徜徉书海·享受阅读”主题读书活动。活动中,内蒙古图书馆还在南门外小学建立了全市小学中第一家“校园数字图书馆”。

摄影/本报记者 牛天甲

《阳光少年七彩梦》巡演开启

新报讯(记者 马丽侠 实习生 王艳)4月19日下午,2017年度美德少年故事剧目《阳光少年七彩梦》巡演活动在内蒙古艺术学院礼堂启动,活动串联了发生在我区各地美德少年的真实故事,400余名师生共同观看了这部意义深远的话剧。

该活动由自治区党委

宣传部、自治区文明办主办,内蒙古艺术学院承办,由自治区文明办委托内蒙古艺术学院影视戏剧系进行创作并演出。剧目以内蒙古美德少年真实故事为基本素材,用生动活泼、真实感人的创演来展现美德少年善良、勤劳、诚实、向上的精神风貌,借以发挥榜样示范作用,引导未成

年人见贤思齐、崇德向善,推动他们学习和践行社会主义核心价值观,养成自强不息、助人为乐、诚实守信的优良品质。

据了解,自治区党委宣传部、文明办、教育厅、团委、妇联、关工委已联合开展了4届全区美德少年评选活动,共评选出各类美德少年101名。

知识产权宣传周启动:自主创新能力全面增强

新报讯(记者 段丽萍)4月20日,由内蒙古自治区人民政府知识产权战略实施工作厅际联席会议28家成员单位主办,自治区科技厅(知识产权局)、自治区党委宣传部、呼和浩特市人民政府知识产权工作领导小组承办的2017年内蒙古自治区知识产权宣传周启动仪式在内蒙古国际会展中心举办。今年的主题是“创新创造改变生活,知识产权竞争未来”。

启动仪式上,来自自治区直属机关单位、高校、科研院所、企业的500余名志愿者代表和各界人士现场宣誓,将为推动知识产

权战略实施、提高全社会知识产权意识、加强知识产权保护贡献自己的力量。

据自治区科技厅(知识产权局)厅(局)长李秉荣介绍,近年来,自治区围绕加快产业转型升级、振兴实体经济步伐,采取了一系列加强自主创新、鼓励知识产权创造、运用、保护和管理的政策措施,推动区域创新能力不断提升,专利、商标、版权、植物新品种、地理标志等知识产权拥有量得到了快速增长,知识产权保护力度不断加大,知识产权在经济社会发展正在发挥着越

来越重要的作用。全区各类创新主体自主创新能力全面增强,企业和大众自觉运用知识产权意识与能力也明显增强。

据统计,2016年,内蒙古专利申请量首次突破1万件大关,达到10672件,同比增长20.23%;全区共授权专利5846件,同比增长5.87%;全区共登记著作权版权作品216件,同比增长30%。截至2016年,全区有效发明专利量为3734件,有效注册商标已达90603件,其中,中国驰名商标80件,地理标志商标61件,内蒙古著名商标776件,盟市知名商标1464件。

“口岸号”旅游列车月底开行

新报讯(记者 查娜)记者从呼铁局了解到,4月28日,呼铁局将正式开行呼和浩特—二连浩特“口岸号”旅游列车,重走400年前“草原丝绸之路”。

该旅游列车每周开行两趟,全年开行百列以上。此外,今年内,呼铁局计划依托内蒙古西部旅游资源,以“穿峡谷、赏胡杨、寻遗迹、看航城”和“游寺院、览高山、探少海、观湖泊、品美酒”为主题,陆续推出内蒙古西线旅游列车。

据介绍,首次开行的“口岸号”旅游列车设计了A、B两条线路和ABCD四种消费套餐,途经“中国避暑之都”乌兰察布,沿集宁至二连浩特国际铁路通道一路向北,探秘白音察干乌兰哈达火山群和赛汗塔拉草原美景,体验草原上的黄金温泉,畅游中蒙最大陆路口岸二连浩特,并通关到访蒙古国边境小城扎门乌德,全程运行3天,往返982公里。

据呼铁局旅游部门负责人介绍,这趟旅游列车将实现常态化开行,游客不仅可以通过呼和浩特、包头、乌兰察布、二连浩特铁路旅行社报团,还可以在呼和浩特、集宁南火车站售票大厅咨询购票,极大地方便了游客参团出行。



肿瘤防治宣传周:科学防癌降低发病率

新报讯(记者 段丽萍)4月15~21日是第23届全国肿瘤防治宣传周,今年的主题是“加强健康教育 远离不良习惯”。4月15日上午,由内蒙古抗癌协会主办的内蒙古肿瘤防治宣传周在自治区肿瘤医院启动,20多名专家现场进行癌症早期筛查咨询、康复交流等免费咨询和义诊。

据自治区肿瘤医院院长鲁海文介绍,我区癌症发病率逐年上升,让很多人谈“癌”色变,避之不及,甚至错误地选择了掩耳盗铃的态度面对肿瘤筛查。而实际上有1/3的肿瘤是可以预防的;有1/3的肿瘤通过早发现、早诊断可以治愈;有1/3的肿瘤是通过有效的治疗提高生存期,改善生活质量的。目前,肿瘤的致病因素主要有环境、不良生活习惯、精神压力以及职业暴露等。

鲁海文建议,一要避免环境致病因素的影响;二要预防与肿瘤相关的感染因素的影响;三要改变不良生活习惯,如戒烟、戒酒,保持愉悦的精神状态,适量运动;四要加强高危人群的筛查以及癌前病变早期的干预性治疗,从而有效降低癌症的发病率。

速读

●4月21日上午,为期4天的2017年第二届中蒙(包头)“蒙古之日”商品博览会暨项目洽谈推介会在包头国际会展中心开幕,来自蒙古国的110多家企业和内蒙古各旗县区的50多家龙头企业与会。(周蕾)

●4月20日,记者从内蒙古农牧业产业化龙头企业协会第二届第二次理事会暨会员代表大会上获悉,今年,该协会将充分发挥5A级协会的积极作用,组织围绕行业发展前景和现状,重点举行乳行业、蔬菜观光行业、特色产业研讨沙龙;开展名优特产品评定和包装设计大赛活动等8项重大活动,推动我区农牧业发展。(刘晓君 靳文佳)